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ČLÁNOK

Z času na čas mi v niektorej z elektronických poštových schránok zakotví 
nie veľmi vítaný hosť. Okrem bežných obťažujúcich správ, ktoré dnešná 
doba nazýva spam, nimi môžu byť aj správy, ktoré vyzerajú na prvý pohľad 
nevinne, ba až príťažlivo. Zvyčajne začínajú slovami: „Pomodli sa...,“ alebo 
„Táto modlitba...,“ no vzápätí prinášajú aj istý spôsob modlitbového vydiera-
nia. „Ak nepošleš túto správu, nič sa nesplní...,“ alebo „Túto modlitbu musíš 
poslať ďalším päťdesiatim ľuďom, ináč...“  

Podobné správy môžeme jednoducho pomenovať ako modlitbové spa-
my. Čo je však na nich škodlivé a nevhodné? To, že z Boha robia len akýsi 
automat, ktorý presne sleduje, či texty modlitieb pošleš správnemu počtu 
priateľov, a ak nie, nie je ochotný požehnať ťa. 

Existujú však aj modlitbové reťaze, ktoré môžu byť človeku osožné, ba 
dokonca majú v živote kresťana skutočne dôležité postavenie. Tá najdlhšia 
z nich sa vinie dejinami kresťanstva už od jeho raných počiatkov. Nesie meno 
časoslov alebo liturgia hodín 
a  pre život veriaceho človeka 
sa môže stať nesmiernym obo-
hatením a požehnaním. 

My, ľudia dnešnej doby, 
často stojíme pred pokuše-
ním zavrhnúť veci staršieho 
dáta ako neaktuálne. V tomto 
prípade sa však do hry zapája 
jedna výnimočne dôležitá sku-
točnosť. Tým slovom, ktoré sa 
nachádza v  názve časoslova, 
je totiž slovo s veľkým S, Ježiš 
Kristus. Náplňou tejto modlit-
by je teda stráviť čas s večným 
Slovom, ktoré sa stalo člove-
kom, a takto vzniká nielen ná-
zov, ale aj podstata časoslova. 
Presne z tohto dôvodu je mod-
litba časoslova vždy aktuálnou 
záležitosťou, nie len nejakým 
muzeálnym exponátom, kto-
rým sa môžeme kochať. 
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PRAMEŇ

Táto modlitba nesľubuje okamžité výsledky v podobe zázrakov na poč-
kanie, ale čosi oveľa dôležitejšie: spoločenstvo. Časoslov totiž spája nielen 
modliaceho sa s Kristom, ale aj s Cirkvou, ktorá sa túto modlitbu modlí už 
po celé stáročia.

Texty modlitieb časoslova sú navyše bohatým prameňom myšlienok 
svätcov, ktorých mená možno ani nepoznáme. Jednotlivé stichiry, tropáre, 
kondáky, kánony a iné výtvory obsiahnuté v časoslove sú často akoby kúska-
mi zrkadla, ktoré vrhajú viac svetla na verše Svätého písma. Bohoslužobné 
texty venované oslave pamiatky jednotlivých svätcov sú navyše plné výra-
zov a vyjadrení, ktorými sa modliaci dôverne obracia na daného obyvateľa 
neba. Zo svätých je takto možné robiť si priateľov a budovať si s nimi vzťah, 
nielen brať si príklad z ich životov.

Význam tohto spôsobu Cirkvi, ako sa neustále modliť, je podčiarkovaný 
vyjadreniami rôznych cirkevných dokumentov. Okrem toho v dnešnej dobe 
rastie iniciatíva našej miestnej Cirkvi sprístupniť túto modlitbu širokej ve-
rejnosti pomocou prostriedku takého bežného pre  súčasnosť – mobilnej 
aplikácie. Aplikácia Časoslov gréckokatolíka, ktorú je možné si bezplatne 
stiahnuť do telefónu (aj cez QR kód na nasledujúcej strane), prináša každý 
deň okrem modlitieb večierne a hodiniek aj aktuálne liturgické čítania a tex-
ty, ktoré môžu byť prínosom a požehnaním pre život veriaceho človeka.

Apoštol Pavol nás vyzýva, aby sme sa modlili bez prestania (porov. 1 Sol 
5,17), pretože milovať Boha, a netráviť s ním čas znamená mať v srdci určitý 
neporiadok. A práve modlitba časoslova prináša možnosť hlbšie vstupovať 
do objatia milosrdného Otca, ktorý skrze ňu víta doma svojho márnotratné-
ho syna. 

Dominik Gromoš, 6. ročník
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Nech Pán vo svojej štedrosti požeh-
ná vás i vašich blízkych za dobré dielo, 
ktoré ste týmto  pre jeho Cirkev vykonali.  
Pán Boh zaplať! 

Gréckokatolícke bohoslovecké 
formačné centrum 

v Prešove

Navštívte naše webstránky: 
www.unipo.sk/pracoviska/gks

 www.gojdic.sk 

Účelom Gréckokatolíckeho bohoslo-
veckého formačného centra je podpo-
rovať vzdelávanie seminaristov, kňazov, 
biskupov, žiakov gréckokatolíckych cir-
kevných škôl i  laikov a rozvíjať duchovné  
a  kultúrne hodnoty Gréckokatolíckej 
cirkvi, a tiež chrániť ľudské zdravie.

Nech dobrý Boh odmení požehna-
ním každého, kto prispeje na dobrý účel 
akýmkoľvek finančným darom.
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Základným poslaním Televízie Logos je priná-
šať dnešnému človeku Krista.

Gréckokatolícky magazín 
– každý utorok vo večerných hodinách  
v televízii Lux
 
Časoslov gréckokatolíka
– Čítaj QR kód cez svoj 
smartphone (Andriod/iOS)
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